

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Год издания  
31-й

\*\*\*

Цена 15 коп.

Орган Хайбуллинского районного комитета Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

## Победная поступь семилетки VI сессия Верховного Совета СССР

20 декабря в Кремле начала работу VI сессия Верховного Совета СССР пятого созыва. На отдельных заседаниях обеих палат — Совета Союза и Совета Национальностей — была принята следующая повестка дня:

1. О государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1961 год.

2. О государственном бюджете СССР на 1961 год и об исполнении государственного бюджета СССР за 1960 год.

3. О международном положении и внешней политике Советского Союза.

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Затем открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. В правительственных ложах — руководители Коммунистической партии и Советского правительства. В зале много гостей, в ложах иностранные дипломаты, представители советской и зарубежной прессы.

Мы живем в замечательное время, когда сбываются самые смелые, самые дерзновенные мечты. Семилетний план, над которым вдохновенно трудятся советские люди, — одно из таких свершений. Об этом свидетельствовал доклад Заместителя Председателя Совета Министров СССР, Председателя Госплана СССР депутата В. Н. Новикова, изложившего государственный план развития народного хозяйства СССР на 1961 год.

Главный итог текущего года заключается в том, что промышленность и другие отрасли хозяйства развиваются со значительным опережением по сравнению с народно-хозяйственным планом.

В результате общий объем промышленной продукции Советского Союза возрастет за год примерно на 10 процентов. Установленные задания по росту промышленной продукции перевыполняются всеми союзными республиками и поч-

ти всеми совнархозами. Полученный в текущем году абсолютный прирост производства многих видов продукции тяжелой промышленности по своему объему превышает самые высокие результаты предыдущих лет. Производство предметов потребления возрастет в этом году на 8 процентов.

Колхозы и совхозы увеличили посевные площади под урожай 1960 года на 7 миллионов гектаров. Несмотря на неблагоприятные погодные условия в ряде районов, в целом по стране произведено и закуплено зерна больше, чем в 1959 году.

В докладе отмечалось, что в этом году выполнена большая программа капитального строительства. Объем государственных капитальных вложений увеличился по сравнению с прошлым годом на 28 миллиардов рублей. В течение двух первых лет семилетки введено в действие более двух тысяч новых крупных предприятий.

Нынешний год ознаменован новыми крупными достижениями в области дальнейшего повышения жизненного уровня советских людей.

План на 1961 год — третий год семилетки — обеспечивает дальнейшее поступательное движение нашей страны вперед, по пути создания материально-технической базы коммунизма. Новое развитие получают различные отрасли промышленности. Намечается увеличить общий объем промышленного производства в стране на 8,8 процента по сравнению с текущим годом, в том числе производство средств производства — на 9,5 процента и производство предметов потребления — на 6,9 процента.

Государственные капитальные вложения на развитие сельского хозяйства определены в размере 23 миллиардов рублей в действующем масштабе цен — на 12,8 процента больше, чем в текущем году. Больше внимание в плане

уделяется развитию транспорта и связи, капитальному строительству. На развитие народного хозяйства восточных районов направляется свыше половины прироста всех капитальных вложений по СССР. Восточные районы дадут в 1961 году более половины общесоюзной товарной продукции зерна.

По предложению Н. С. Хрущева решено направить за счет сверхплановых накоплений дополнительно к заданиям контрольных цифр семилетки значительные средства на развитие легкой промышленности. Будет введено в действие на полную мощность 29 новых крупных предприятий и начато строительство еще 32-х предприятий легкой промышленности. Выпуск продовольственных товаров возрастет против 1960 года в целом на 7,7 процента. Реальные доходы рабочих, служащих и колхозников возрастут в расчете на одного работающего на 5 процентов.

Тов. Новиков подчеркнул, что уже сейчас СССР идет вперед США по объему производства ряда важнейших видов промышленной и сельскохозяйственной продукции, в том числе по добыче железной руды, заготовке древесины, производству магистральных электровозов и тепловозов, шерстяных тканей, сахара, масла животного, молока и другой продукции. В экономическом соревновании с главной цитаделью современного капиталистического мира — США Советский Союз уверенно набирает темпы, которые обещают ему победу.

В плане 1961 года предусмотрено построить жилые дома за счет государственных капитальных вложений и личных сбережений рабочих и служащих общей площадью более 96 миллионов квадратных метров. Следовательно, только за один год 9—10 миллионов человек получат новую благоустроенную жилую площадь. Будет построено

более 1100 новых больниц и поликлиник, свыше 1000 аптек.

Точный и несколько суховатый язык цифр говорит о больших победах советских людей в мирном труде, претворение в жизнь величественной программы развернутого строительства коммунизма, намеченной XXI съездом КПСС. Наше государство имеет такие финансы и такой бюджет, прочности и устойчивости которых может позавидовать любое капиталистическое государство. Выступивший с докладом министр финансов В. Ф. Гарбузов заявил, что представленный на рассмотрение и утверждение сессии Государственный бюджет на 1961 год, составленный на основе нового масштаба цен и нового курса рубля, является еще одним свидетельством прочности советской финансовой системы. Превышение доходов над расходами в нем составит 1,4 миллиарда рублей. Из 78,9 миллиарда рублей доходов, запланированных на следующий год, 72 миллиарда рублей или 91,2 процента поступят в бюджет от государственных и кооперативных предприятий и от организаций. Удельный же вес сумм, которые поступят в бюджет от населения, составит лишь 8,8 процента. В бюджете на 1961 год удельный вес расходов на оборону равен 11,9 процента против 12,9 процента в 1960 году и 19,9 процента в 1955 году. Основная же часть средств государственного бюджета в сумме 61 миллиарда рублей, или почти 80 процентов всех расходов, будет использована

в 1961 году на финансирование народного хозяйства и социально-культурных мероприятий. Предусмотрен значит е л ь н ы й рост государственных ассигнований на развитие промышленности, сельского хозяйства. Крупные суммы выделяются на просвещение, науку, здравоохранение, социальное обеспечение и государственное социальное страхование. Это составляет 35 процентов всех расходов бюджета.

На заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей были заслушаны содоклады председателей бюджетных комиссий, затем начались прения.

21 декабря на отдельных заседаниях палат — Совета Союза и Совета Национальностей депутаты обсуждали представленные на рассмотрение сессии проекты государственного плана развития народного хозяйства СССР и государственного бюджета страны на 1961 год — третий год семилетки. В прениях по докладам заместителя Председателя Совета Министров СССР, Председателя Госплана СССР депутата В. Н. Новикова и министра финансов СССР депутата В. Ф. Гарбузова выступили многие ораторы.

В выступлениях подчеркивается, что план развития народного хозяйства и государственный бюджет 1961 года отражают подлинные интересы всех народов нашей многонациональной страны.

Много внимания уделяется в прениях вопросам культуры. (ТАСС.)

### Руда — стране

Горняки крупнейшего в стране Соколовско-Сарбайского горно-обогатительного комбината, строящегося в Кустанайской степи, досрочно выполнили задание второго года семилетки.

Для металлургических заводов Урала и Сибири добыто почти 4 миллиона 300 тысяч высококачественной железной руды — вдвое больше прошлогоднего. (ТАСС.)

## Навстречу январскому Пленуму

### ЦК КПСС

## ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ ПРОИЗВОДСТВА МЯСА

Гетоящее значение в производстве и сдаче свиными принадлежит приплоду от разовых свиноматок. Поэтому вопрос использования и повышения их продуктивности является одним из главных в работе свиноводов района.

Опыт передовиков показывает, что при отборе разовых свиноматок от лучших по развитию и продуктивности животных, созданию отобраным свиноматкам хороших условий содержания и кормления, при покрытии их весом не ниже 80—90 килограммов, можно получить и вырастить по 8—9 товарных поросят.

В зимнее время особое внимание должно быть обращено на полноценность кормления свиноматок. Они должны получать до 3 килограммов мелко изрезанного силоса и до одного килограмма сеной муки (лучше всего из бобовых трав). Минеральная подкормка в виде мела и древесного угля постоянно должна находиться в одной из кормушек станка или в выгульном дворике.

Большую роль в улучшении оплодотворяемости, повышении крупноплодности и жизнеспособности приплода свиной играют хряки. Для покрытия разовых свиноматок в основном используют молодых хряков. Поэтому нагрузка на одного хряка не должна превышать 10—12 маток.

Разводимое в колхозах и совхозах района свиноголовье является помесью крупной белой породы. Весь приплод от разовых маток идет на откорм. Поэтому разовые свиноматки должны покрываться хряками-производителями других пород, лучше всего двумя производителями, то есть необходимо практиковать промышленное скрещивание.

Основной улучшающей породой для района установлена крупная белая порода Добустиный для промышленного скрещивания являются крупная черная, беркширская и брейтовская породы. Следовательно, основные свиноматки, от которых приплод предполагается для ремонта стада, должны покрываться хряками

крупной белой породы. Разовые же свиноматки должны покрываться хряками крупной черной, беркширской или же брейтовской породы, лучше всего хряками-производителями двух пород, ибо это повышает плодородность.

Сейчас у свиноводов района ответственный период: идет случка разовых свиноматок. Они должны быть покрыты в декабрь-январе. Те свинки, которые не были покрыты в этих месяцах в виду малознания или неплотворно осеменные, должны быть покрыты в феврале. Приплод от основных свиноматок необходимо получать в течение всего года.

Задача свиноводов района заключается в том, чтобы как можно больше использовать свинок для получения разовых опоросов. Поэтому свинок дополнительно необходимо отобрать из откормочных групп. Однако этому в некоторых хозяйствах не уделяют должного внимания. В колхозе «Победа» оставлено всего лишь 9 свинок для получения разовых опоросов, тогда как можно было оставить не менее 35—40 голов.

Разовые свиноматки — важнейший резерв увеличения производства мяса. Используем этот резерв до дна.

**М. Субханкулов,**  
главный зоотехник райсельхозинспекции.

## К 40-летию плана ГОЭЛРО



**В. И. Ленин и Н. К. Крупская** в группе крестьян села Каминно Волоколамского уезда Московской губернии на празднике, посвященном открытию Каминской электростанции 14 ноября 1920 года.

## Тепловые электростанции страны

Четыре пятых всей электроэнергии, вырабатываемой в нашей стране, производится на тепловых электростанциях. Планом ГОЭЛРО — Ленинским планом электрификации России — предусматривалось строительство 20 районных тепловых электростанций, причем намечалось коренное изменение топливного баланса путем максимального использования местного топлива. С учетом этого были построены работающие на торфе ГРЭС: Шатурская, Ивановская,

Горьковская, Ярославская, Белорусская; на бурных углях — Ваширская и Челябинская; на кузнецком угле — Кузнецкая, Магнитогорская, Кемеровская и другие.

В годы предвоенных пятилеток сооружаются более крупные тепловые электростанции. В 1940 году тепловые электростанции дали более 40 миллиардов киловатт-часов или почти 90 процентов от общей выработки электроэнергии в стране.

Сейчас в стране разворачивается сооружение круп-

нейших тепловых электростанций. 1 миллион 400 тысяч киловатт-такова будет мощность строящейся в Красноярском крае Назаровской ГРЭС.

Почти такую же мощность наберет уже дающая ток Том-Усенская ГРЭС в районе Кемерово. Ряд электростанций мощностью более миллиона киловатт каждая возводится на Урале и на юге страны. А через несколько месяцев близ города Конаково, под Москвой, начнется строительство ГРЭС мощностью 2800 тысяч киловатт.

## ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

### ИТОГИ — В ШИРОКИЕ МАССЫ

Колхозы «Новый путь» и «Красный доброволец» соревнуются с 1956 года. Ежегодно заключаются договоры социалистического соревнования. Два три раза в год подводятся итоги проделанной работы.

Для проверки выполнения заключенного договора посылаются колхозники из всех отраслей производства. Посланцы, как от колхоза «Новый путь», так и от «Красного добровольца», тщательно, надо сказать, придирчиво осматривают хозяйство, ничто, будь то отрицательное или положительное явление, не ускользнет от зоркого глаза.

Все новое в производстве быстро перехватывается и тут же внедряется. Хотелось бы привести несколько примеров.

В колхозе «Красный доброволец» мы познакомились с новой формой подведения итогов социалистического соревнования среди работников

животноводства. Итоги показателей животноводов обеих ферм были вывешены на большом щиту. По приезде домой мы сразу же ввели в себя эту форму агитационной работы и ведем ее по сей день.

В 1957 году наш колхоз внедрил строительство баз и кошар из плетня и набивки, которые дешево обходятся хозяйству. Это же, видя экономическую выгоду, начал делать и соревнующийся с ним колхоз.

Наш свиновар Иван Александрович Павлов заметил, что федоровские свиньи подстилку у свиной отгравивают доской сантиметров 20 шириной. Казалось бы, небольшое дело. Но, применив у себя, наши свиноводы остались довольны. Хорошо посмотреть, когда свиноматки отдыхают на мягкой и чистой подстилке. У наших партнеров по соревнованию все корма для свиной дробятся. Мы

также начали дробить зерно для животных.

Свиноводы нашего колхоза регулярно дают животным минеральную подкормку, как глину, мел, уголь и т. д. На совещании с животноводческими работниками свиновар из «Красного добровольца» тов. Кузин одобрил это и заявил, что и они отныне будут подкармливать свиной.

Итоги соцсоревнования за 11 месяцев 1960 года мы решили провести несколько иначе, придать им более высокую торжественность. Нама молодцы с обеих колхозов подготовили концерты. Первыми прибыли к нам федоровцы и дали концерт, который вызвал волну одобрения у наших колхозников. Вскоре с ответным визитом поехали в Федоровку члены нашей комиссии и молодежь с художественной самодеятельностью.

Целый день члены нашей комиссии осматрива-

ли хозяйство. На ферме было проведено совещание с животноводами, где новозирганцы указали на недостатки, отметили хорошие стороны.

Здесь же председатель колхоза «Новый путь» тов. Шапошников рассказал краснодобровольцам как организован в артели восьмичасовой рабочий день среди дворков, давший положительные результаты в работе.

А в 8 часов вечера клуб в Федоровке был переполнен. Более 200 колхозников пришли сюда, чтобы послушать итоги проверки социалистического договора. Тепло, в дружественной обстановке были подведены итоги, намечены мероприятия на дальнейшее. А затем был дан концерт.

И в дальнейшем мы решили проводить проверку договора, подводить итоги, привлекая широкие массы колхозников.

**В. Ж. раялев,**  
секретарь партбюро колхоза «Новый путь».

### Университет культуры продолжает работу

21 декабря этого года было проведено третье занятие Университета культуры при районном Доме культуры. Заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС тов. Вахинова сделала доклад на тему «Мировое значение русско-классической литературы».



## Трудящиеся района одобряют

### ВОЙНЕ НЕ БЫВАТЬ!

**Акъярский совхоз** (по телефону). С большим удовлетворением восприняли труженики Акъярского совхоза Обращение представителей коммунистических и рабочих партий пяти континентов к народам всего мира.

С получением материалов из газет партком совхоза разработал ряд мероприятий по изучению и разъяснению этого большого политического значения документа среди коллектива. Сейчас с работниками автогаража и ремонтной мастерской центральной усадьбы, коллективом Яковлевского отделения проведено собра-

ние, где участвовало более 80 человек. Участники собрания единодушно одобрили и единогласно поддержали призыв о всеобщей борьбе в защиту мира, против угрозы новой мировой войны.

Кроме проведения собрания рабочих на эту же тему поведут разговор пропагандисты партийных и комсомольских кружков, агитаторы цеховых партийных организаций.

Коллективы отделений, ферм и бригад совхоза твердо заявляют: **Войне не бывать!**

**И. Давлетбердин,**  
секретарь парткома.

## Единодушное одобрение

В первой половине декабря этого года нами были получены центральные и областные газеты, в которых было опубликовано Заявление Советского коммунистического и рабочих партий, а также Обращение к народам всего мира.

Как только поступили эти исторически важные документы, партийное бюро рудника Бурибай поручило агитаторам провести беседы и читки Заявления и Обращения среди рабочих цехов. Агитаторы, нужно сказать, со всей серьезностью отнеслись к этому важному поручению. Во всех цехах и участках были проведены читки этого документа, на которых участвовали почти все трудящиеся рудника.

Во время проведения бесед присутствовавшие на них рабочие, служащие положительно отзывались о Советании. Они говорили, что как в Заявлении, так и в Обраще-

нии основная нить — это **борьба за мир, за всеобщее и полное разоружение**, что является злободневным вопросом и стремлением всех трудящихся.

— Мы, — говорят рабочие и служащие, — приложим все силы к тому, чтобы дать Родине больше медного концентрата и медной руды.

Оживленно было также на занятиях в сети партпросвещения. В кружке текущей политики стройцеха, где пропагандистом тов. Маракин, с 20 декабря приступили к изучению материалов Советания.

Учитывая большой интерес людей к этим документам, мы решили провести с января 1961 года по 3—4 занятия во всех политкружках по материалам Советания. Это поможет еще глубже изучить «эти важные» документы.

**В. Аврамович,**  
секретарь партбюро.



Эстонская ССР. В поселке колхоза имени Э. Вильде Ракверского района появилось красивое новое здание, в котором открылись универсам и кафе-столовая.

На снимке: в кафе-столовой колхоза имени Э. Вильде.

Фото Э. Нормана.

(Фотохроника ТАСС).

В деятельности медицинских учреждений видную роль призваны сыграть общественные советы с о д е й с т в и я . В состав таких советов входят медроботники, представители партийных, комсомольских, профсоюзных, хозяйственных организаций и населения.

Медицинские работники в своей работе в основном должны опираться на созданный многочисленный отряд Союза общества Красного Креста и Красного Полумесяца, который является их первым помощником.

Поэтому все медроботники должны ежедневно заниматься расширением санитарного актива и постоянно руководить его работой. Успех в работе может быть только в тех учреждениях, где повседневно опираются на актив членов общества. Ведь массовые формирования санпостов, сандружин, санитарных уполномоченных должны готовить медроботники и никто другой. Однако некоторые медицинские работники недооценивают эту работу. Например, в Ивановском, Маганском, Подольском, Акьюловском врачебных

## Активисты, в поход за здоровье!

участках совершенно не занимаются этой работой. До сих пор там не организован Союз общества Красного Креста и Красного Полумесяца. Бездействуют руководители и в Антинганском, Федоровском, Абишевском, Перелючанском и других фельдшерских пунктах.

В чем же дело? Если вину такого бездействия сваливать только на районных медицинских руководителей, то это будет несправедливо. Вопросы улучшения работы Общества Красного Креста и Красного Полумесяца районным комитетом ставились неоднократно. Они на протяжении года поднимались на совещаниях и на конференциях. Зимой текущего года по этому вопросу специально проводился трехдневный семинар для медицинских работников района, где разбирались вопросы о методах подготовки санактива Общества Красного Креста и Красного Полумесяца и его участия в оздоровительной работе, проводимых мероприятиями органами здравоохранения.

Но, видимо, присутствующие лица не уяснили себе, какое значение имеет Союз общества Красного Креста и Красного Полумесяца. Не случайно поэтому, что наши медроботники очень слабо проводят агитмассовую работу среди населения, а в некоторых населенных пунктах вообще не ведут ее, ссылаясь на отсутствие времени.

Многие медроботники краснокрестную работу принимают в искаженной форме и считают, что смысл ее заключается лишь только в регулярном сборе членских взносов. Это понятие не только ошибочно, но наносит большой вред делу оздоровительной работы среди населения.

Поднять народные массы на участие в профилактической работе органов здравоохранения можно лишь широкой разъяснительной работой среди населения. Активисты Общества Красного Креста и Красного Полумесяца, являясь незаменимыми помощниками медицинских работников, должны включиться в эту работу.

**Р. Елизарьева.**

## Повышают свою квалификацию

Декабрьский Пленум ЦК КПСС (1959 г.) в своем постановлении указывает на то, что при разработке мероприятий по каждому колхозу, совхозу и в целом по району главной задачей следует считать выявление и мобилизацию резервов в целях увеличения производства сельскохозяйственной продукции и досрочного выполнения задания семилетия. Серьезную роль в решении этих задач должно сыграть, в частности, внедрение всеми колхозами района в свою хозяйственную деятельность принципов хозрасчета, что немисливо без совершенствования бухгалтерского учета. Основными требованиями, предъявляемыми к бухгалтерскому учету при введении хозрасчета, являются организация учета всех производственных затрат в денежном выражении по каждому объекту и по каждой хозрасчетной единице, определение в системе счетов себестоимости сельскохозяйственной продукции, чистой прибыли или убытков по отраслям и хозяйству в целом.

Правильная система бухгалтерского учета должна стать мощным рычагом в борьбе за увеличение производства сельхозпродуктов и снижение их себестоимости.

В связи с переходом на денежную оплату труда, перевода комплексов бригад на хозяйственный

расчет с начала 1961 года, а также с переходом на 47 главных счетов возникла необходимость иметь квалифицированных счетных работников.

Поэтому с 15 декабря в нашем районе организованы десятидневные курсы с бригадными счетоводами, где в настоящее время собравшиеся глубоко изучают счетоводство бригады и сельскохозяйственный устав.

Понимая важность этого дела, руководители колхозов имени Ленина (тов. Новиков), «Новый путь» (тов. Шапошников), «Красный добродельец» (тов. Лунев) своевременно для этой цели выделили людей. Они с первых дней открытия курсов принимают активное участие по изучению счетной работы.

А вот некоторые руководители колхозов в этом

проявили недисциплинированность. Например, из колхоза имени Калинина вместо двух человек прибыл только один. Не все участв и из колхоза «Красное знамя». А из колхоза «Сакмар» прибыли на курсы с большим опозданием.

Руководителям колхозов не следует забывать о том, что счетные работники в бригадах должны быть грамотными, чтобы они хорошо знали все постановления партии и правительства, хорошо были знакомы со счетной работой и сельскохозяйственным уставом. Если работники на этом участке будут грамотными и способными организаторами, то, безусловно, учет в хозяйстве будет налажен и он всегда даст желаемые результаты.

**И. Тафмасов,**  
ст. бухгалтер-экономист  
РСХН.

## Ваш долг

Руководители Танальского совхоза с очисткой семян не торопятся. Здесь очищено всего лишь 30 процентов, не все еще семена проверены на всхожесть.

Хотя на ферме № 2 организована двухсменная работа на очистке семян, управляющий тов. Старжинский мало интересуется этой работой. В виду нерегулярной работы электростанции, ВИМ часто простаивает и не вы-

полняет даже односменной нормы выработки. А ведь там нужен хозяйский глаз управляющего и главного агронома совхоза тов. Василько.

Пересмотреть такую организацию, посмотреть на возможности в совхозе, добавить зерноочистительных машин на эту ферму и обеспечить регулярную работу на очистке семян — святой долг гг. Василько и Старжинского.

**А. Мальцев.**

## УГОЛОК ВОДИТЕЛЯ По новым правилам движения

С 1 января 1961 года на территории Российской Федерации вводятся новые единые «Правила движения по улицам и дорогам Союза ССР». Новые действующие дорожные сигнальные знаки были разработаны еще в 1952 году. С тех пор значительно возросла интенсивность движения на улицах и дорогах. В связи с этим появилась и необходимость в усовершенствовании средств регулирования и, в частности, системы дорожных сигнальных знаков. Новые дорожные сигнальные знаки, кроме разделения на предупреждающие, запрещающие и указательные дополняются группой предписывающих знаков.

Новые правила улучшают организацию движения пешеходов и транспорта. Они повышают ответственность за безопасность движения не только водителей, но и самих пешеходов. Правила предусматривают, что на перекрестках движение не регулируется, пешеходы должны во всех случаях пропускать приближающиеся транспортные средства, а там, где движение регулируется — переходить улицу только при зеленом сигнале светофора.

Запрещается ездить на

### Когда возникает занос?

При каких условиях возникает занос автомобиля? Этот вопрос не случайный для многих водителей.

Занос — это боковое скольжение автомобиля, которое происходит в осенне-зимний период, прежде всего при движении по скользкой дороге на поворотах под действием центробежной силы.

Установлено, что величина центробежной силы зависит от двух обстоятельств: от скорости движения и от величины радиуса поворота. Чем меньше радиус, тем больше центробежная сила. В еще большей степени она зависит от скорости движения. Вот почему при движении на повороте скорость должна быть снижена до необходимого безопасного предела.

То же самое получается, если давление возду-

велосипедах по пешеходным дорожкам садов, парков, бульваров и т. д.

Водителям всех видов транспорта запрещается подавать звуковые сигналы с 0 до 6 часов утра во всех населенных пунктах, а в городах и в местах нахождения санитарно-курортных учреждений — круглосуточно. Значительно большая требовательность предъявляется к водителям при управлении автомобилями, перевозящими людей.

Новые правила должны сейчас изучаться во всех автохозяйствах. Каждый водитель обязан твердо знать их, так как от знаний новых правил будет зависеть и работа автотранспорта.

К нашему сожалению, большинство автохозяйств еще не могут приступить к изучению новых правил из-за отсутствия их. Их ни в магазинах, ни в киосках «Союзпечати» нашего района не продают. Тем не менее, правила должны знать все население. Отсюда сам по себе напрашивается вопрос: где же, все-таки, приобрести новые правила движения? Может быть, на него ответят руководители торговых организаций?

П. Парняк.



Гречия. В начале декабря была проведена всеобщая забастовка афинских строителей. Отряды полиции и жандармерии напали на бастующих с дубинками и пустили в ход бомбы со слезоточивым газом. В районе центральной площади Омони разыгралось настоящее сражение. Было ранено свыше ста человек.

На снимке: строители уносят раненого товарища.

## Короткие строчки

### Хулиган у киноаппарата

Работники культурно-просветительных учреждений, как правило, должны быть культурными и обходительными с людьми. А вот киномеханик передвижной киноустановки Зайнагабдинов такими качествами не обладает. В деревне Ново-Украинке, например, он часто демонстрирует картины с большим опозданием. Если на афише начало сеанса указано в 8 часов, то он приходит в 9 или еще позже. На справедливые замечания зрителей отзываться грубо.

Хуже того, Зайнагабдинов очень часто демонстрирует фильмы в пьяном виде. Так было 4 декабря. Зайнагабдинов, напившись до потери сознания, пришел демонстрировать фильм. Работа в таком виде не получалась. А когда зрители

предложили ему идти отдыхать, Зайнагабдинов набросился на них с ужасной бранью. Незаслуженно, в присутствии зрителей всячески обругал он бригадира гурта М. Погорелова.

Со стороны Зайнагабдинова наблюдаются и другие. Во время продажи билетов он занимается присвоением денег. Его махинация проста: он без всякого стыда во время пропуска людей в зрительный зал один билет рвет на две части и каждую продает по два рубля.

Такие люди, как Зайнагабдинов, своими грязными делами позорят не только себя, но и в целом весь коллектив работников культуры. Они не могут и не должны быть на работе культурного фронта. П. Птицын.

### А действительности никакой

В Антиганском сельпо 8 магазинов, склады. И везде завелось много грызунов: мыши и крысы, хорьки и хомяки.

Особенно много завелось грызунов в Федоровском магазине. Они перевели и переводят много продуктов и других товаров. В этом году грызунами разбито 17 тарелок, 8 чайных чашек, 8 графинов, прогрызены пальто и костюмы. А в продуктах, будь то сахар, макароны, крупа или фрукты, — везде можно встретить помет грызунов. Не случайно поэтому, среди покупателей проявляется недовольство, часто они отказываются от покупки

предлагаемых продуктов.

Антиганское сельпо и его председатель тов. Громак, зная об этих безобразиях в торговых точках, мер никаких не принимает. Наоборот, со спокойной душой на каждом заседании сельпо товары, испорченные грызунами, списываются, чем наносится огромный ущерб кооперации.

Между прочим, председатель сельпо тов. Громак каждый раз обещает взяться за грызунов, когда к нему обращаются продавцы, но действительности пока с его стороны не видно никакой.

Ф. Мамбетов.

## Положение в Эфиопии

Министерство информации Эфиопии заявило, что в результате антиправительственного восстания, подавленного войсками императора Хайле Селассие, насчитывается 324 убитых и 785 человек раненых. В числе убитых 11 министров и заместителей министров, 2 сенатора и губернатор провинции Тигр, захваченные и расстрелянные мятежниками.

Агентство Юнайтед Пресс Интернейшнл передает, что, как заявил 20 декабря на пресс-конференции в Аддис-Абебе император Хайле Селассие, мятеж «сокрушен полностью». Император заявил, что единственные, принявшие участие в мятеже, предстанут перед военным трибуналом, а остальные мятежники будут преданы гражданскому суду.

Хайле Селассие сообщил, что 2 главных руководителей восстания — командующий императорской гвардией генерал Менгиста и его брат Джермане все еще не пойманы, и призвал население содействовать их аресту.

## Заявление Кваме Нкрума

Президент Ганы Нкрума, выступая с речью в Кокориду, отметил, что генеральный секретарь ООН Хаммаршельд и командование ООН не обеспечивают восстановления закона и порядка в Республике Конго. Положение в Конго таково, что, если не принять должных мер, оно может привести к новой войне.

Поэтому, заявил Нкрума, необходимо рассмотреть вопрос о создании объединенного командования афро-азиатских стран в Конго, из имеющихся там своих войск, и о выводе этих войск из подчинения командования ООН.

Если господин Хаммаршельд не желает выполнять указания Организации Объединенных Наций, сказал Нкрума, тогда он должен иметь гражданское мужество подать в отставку со своего поста в ООН.

(ТАСС)

Редактор  
М. И. ЖДАНОВ.

### Первая очередь Прибалтийской ГРЭС вступила в строй

22 декабря дал промышленный ток третий турбоагрегат Прибалтийской ГРЭС мощностью 100 тысяч киловатт. Этим вступила в строй действующих первая очередь самой мощной в мире тепловой электростанции.